



湖南打造天然饮用水全新公共品牌—— 悠悠“潇湘”水，如何更好“出圈”

湖南日报·新湖南客户端记者 孟姣燕

8月23日,从国家市场监督管理总局传来好消息:湖南省级天然饮用水区域公共品牌“潇湘”,正式获得商标注册。

8月27日,省发改委、省自然资源厅、省市场监管局联合印发《湖南省天然饮用水公共品牌建设实施方案》(简称《方案》),提出将“潇湘”水打造成国内知名品牌。

连日来,记者走访相关部门、企业、消费者,大家充满期待:“潇湘”水来了!壮大湖南天然饮用水产业正当其时。

各自为战,“小分队”难敌省外品牌冲击

正值包装饮用水消费旺季,龙山县洗洛镇,龙山惹巴拉矿泉水有限公司全自动化生产线却“喝不饱”。

这家省内投资最大、产能最大的水厂于2020年4月投产。企业负责人凌志刚告诉记者,公司计划年产值超1亿元,去年11月外闯市场以来,销售收入不到1000万元。“惹巴拉”矿泉水定位全国高端市场,现在销路打不开,还刚刚起步。

“新化大大小小水厂有20多家,有的装个过滤器就生产了,还卖得便宜。”湖南鸾凤山泉有限公司是新化小有名气的行业龙头,公司负责人刘正先感慨,小水厂扎堆,产能过剩,“有的开一天、停半个月”。

企业小而散、产品低端竞争、销路打不开,是制约我省天然饮用水市场发展的瓶颈。省市场监管局统计显示,湖南有注册的

水企业824家,多数为小微企业,天然饮用水总产值不到100亿元。

“湖南有这么多水厂,却没有一个像农夫山泉、怡宝一样知名的品牌。”省发改委湘西地区开发和对口支援处调研员李健明认为,受省外品牌饮用水“攻占”,湖南本地水厂处境尴尬,市场难求一席之地。

打造“潇湘”品牌,“集团军”整装闯市场

雪峰山深处的洞口县桐山乡椒林村,溪水环绕。9月11日,村里现代化的水厂满负荷生产。

“你看,绿水青山真的变成了金山银山!大家不知把水看得有多宝贝!”椒林村书记尹树山笑呵呵地说。2019年,企业家卿海泉回到家乡,创办了湖南水中水饮料有限公司,清甜泉水“搬”出大山,“流”到省城,村里358人因水脱贫,村集体还有分红。

湖南是水资源大省,矿泉水种类齐全、水质优良。省自然资源厅统计显示,全省达到矿泉水标准的水源有417处,遍布14个市州。世界上主要的矿泉水类型,在湖南都可以找到。一些类型的有益成分含量明显优于国外品牌,如平江福寿山矿泉水的二氧化硅含量远高于法国维希矿泉水。

天然山泉水、天然矿泉水,是天然饮用水行业的两条赛道。江西、贵州等省份在矿泉水资源利用上摩拳擦掌,湖南好水还是“养在深闺人未识”。如何将资源优势转化为发展优势?

早在2016年,湖南出台《关于促进矿泉水开发利用的若干意见》,首次“点题”打造本土矿泉水品牌。之后每一年,湖南安排专项资金支持大湘西地区天然饮用水产业发展。

2017年,省发改委针对行业发展现状,支持成立省天然饮用水产业协会,整合全省水企,打造天然饮用水区域公共品牌“沁潇湘”。据省天然饮用水产业协会统计,全省使用公共品牌的水企60多家。

“这种模式,发展了产业,并将消费升级与大湘西脱贫攻坚两者需求充分对接。”李健明介绍,比如,像“水中水”这样的小微企业,统一使用“沁潇湘”公共品牌后,打开市场、带动就业。

大湘西和罗霄山是我省两大优质天然水走廊,这些区域内的水源地生态好,但经济还比较薄弱。“十四五”开局,在“沁潇湘”基础上,湖南着力打造“潇湘”新品牌。李健明称,“潇湘”品牌覆盖全省,名称更通俗、响亮,有了新定位、新面貌。可以说,重整湖南饮用水品牌,是推进脱贫攻坚衔接乡村振兴的重大举措,也是对生态产品价值实现的探索。

掌握进攻主动权,还需破解几道难题

天然饮用水市场竞争白热化,业界认为,“潇湘”水“出圈”,还需破解几道难题。

桃源县正和山泉水厂创办于1998年,过去生产规模不大。近年来,企业与当地9家小水厂整合,统一使用公共品牌,年产

值突破2000万元。企业负责人谢均新认为,企业兼并重组后,既统一了品牌,在生产、流通、销售等环节还实现了专业分工。

“放眼国内市场,娃哈哈等几大品牌巨头实力雄厚。”业界认为,培育龙头企业是壮大湖南天然饮用水产业的关键,在生产标准、开拓市场、品牌培育等方面发挥龙头企业的作用。

“潇湘”水来了,省内水企特别是弱小水企,表示希望“入伙”。

“大厂小厂一起玩,存在一定风险。”龙山惹巴拉矿泉水有限公司负责人凌志刚却有顾虑。他坦言,一旦小厂水的质量不过关,冲击的是整个品牌,建议“入伙”门槛设高,加强质量监管。

他还建议,对于初创时期的骨干企业,当地政府扶上马,还要送一程,加大推广力度,支持产品进机关企事业单位等场所。

“湖南要保护好水源地水质,持之以恒提高产品品质和服务。”省天然饮用水产业协会会长曾海军建议,企业、政府、科研院所通力合作,积极开展技术创新、改进工艺。

不少消费者发现,在机场、高铁站等场所还难寻“潇湘”水踪迹,希望丰富更多消费场景。

根据《方案》目标,5年内湖南将培育2至3家产值过亿元企业,“潇湘”水产品布局到全省各市州,产品销售达到一亿件(桶),力争在全国一半以上省份有销售。为此,我省继续安排专项资金,支持天然饮用水全产业链发展,拓展销售场景,在整合营销传播、品牌形象推广等方面探索新路径。

(参与采写:刘昭华 龚杰媛)

争做担当作为的栋梁之才

——邵阳市中青年干部座谈会侧记

湖南日报·新湖南客户端记者 昌小英

9月10日,邵阳市委党校2021年秋季学期主体班开学。邵阳市委组织部召开中青年干部座谈会,邀请来自基层的40余位中青年干部围绕“做信念坚定、对党忠诚、实事求是、担当作为的栋梁之才”主题,畅谈感想体会。

“实干,方能彰显担当作为!”邵东市流光岭镇党委书记刘小荣率先发言。他说,共产党人的担当作为,就是为人民谋幸福,多做实事、好事。如何实干?刘小荣已做好规划:巩固提质黄花产业,以特色产业确保群众稳定增收;大张旗鼓助学兴教,以人才振兴推动乡村振兴;广泛发动党员干部进村入户,切实为群众排忧解难办实事。

“担当作为,不仅要有想法,还得有能力。”邵阳市北塔区农业农村水利局党组书记、局长何比峰说。为提升能力,他参与到脱贫攻坚、疫情防控等重点工作一线,在实干中增强能力。今年,为促进全区零散农业发展,他牵头实施“产业联合体”,将分散产业联合起来,实现抱团发展。“能力的提高,不是说出来的,而是实干出来的。”何比峰表示。

莫雨诗、向购桂等选调生,对“在实践中增长才干”感同身受。他们在发言中说,中青干部更要发扬不怕苦、不怕累的精神,到基层锻炼,到艰苦地区吃苦。莫雨诗说:“组织安排我们到艰苦边远地区工作,是信任,更是培养,我们以此为荣。”

“创新引领发展。在这个变革时代,中青干部还应该发挥精力充沛、思想活跃的优势,大胆创新,推动发展。”新邵县雀塘镇党委书记李学军的发言,赢得阵阵掌声。过去,雀塘镇废品加工坊多,废品满地堆、垃圾遍地是,被称作“垃圾镇”。该镇求新求变,打造循环经济产业园,引进大企业进驻,赋予废品加工行业新生命。如今,园区年产值超40亿元,税收突破2.5亿元。

“中青干部们勤学善思、肯吃苦、敢创新,未来邵阳,大有希望!”听完中青干部的发言,邵阳市委负责人说。

建行发放全省首笔 村级集体经济组织贷款

湖南日报·新湖南客户端9月14日讯(记者 赵志高 通讯员 唐娜 阮诚)9月8日,建设银行怀化金海支行向怀化市鹤城区黄岩旅游度假区管理处大坪村经济合作社发放贷款50万元,以解其资金周转燃眉之急。该笔贷款是建设银行湖南省分行首笔、也是全省首笔以“政府+银行+担保公司”合作新模式发放的支持村集体经济发展的贷款。

大坪村经济合作社成立于2019年,以农副产品加工车间为基础,围绕“生产基地+农产品初加工+仓储保鲜冷链+网络销售”的发展模式,将村里的农业种养户联合起来,发展村集体经济。由于前期资金投入较大,合作社面临着资金短缺。

今年8月,建设银行怀化分行与怀化市农业农村局、怀化市财信担保公司、省农信担保公司共同签订“政银担”三方合作协议,由政府方出资设立“村级集体经济产业引导资金”,用于信贷风险分担、贴息和补贴担保费等,并按照政府、银行和担保公司2:2:6的比例进行风险分担。

建设银行怀化分行党委书记、行长吴曜华说,“政府+银行+担保公司”这一新型金融服务合作模式,优化了贷款流程,创新了担保机制。

公告

经中国银行保险监督管理机构批准,下列机构换(颁)发《经营保险业务许可证》,现予以公告。

合众人寿保险股份有限公司湖南分公司浏阳营销服务部
机构地址:湖南省浏阳市浏阳大道平鼎景都小区写字楼1201室

机构编码:000074430181004
许可证流水号:00069432
批准日期:2008年4月29日
发证日期:2021年9月8日
电话:0731-83635515

发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

中国平安人寿保险股份有限公司湖南分公司望城营销服务部

机构地址:湖南省长沙市望城区高塘岭街道联诚现代城4栋第三层303号房,2栋第三层303号房
机构编码:000018430112001
许可证流水号:00069426
批准日期:2004年6月3日
发证日期:2021年9月8日
电话号码:0731-84229760

发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

以上机构业务范围:由上级公司授权决定。

百年
靖州
月饼
香酥到如今



加速建设迎盛会

9月14日,湖南高桥大市场,正在进行收尾施工的中非经贸合作促进创新示范园二期,预计在第二届中非经贸博览会举办前夕可完工投用。该示范园共分为四期,是湖南打造中非经贸深度合作先行区的示范园区,也是中非经贸博览会的常设会展平台。建成后,将大力提升中非贸易、投资、人员流动的自由化和便利化。

湖南日报·新湖南客户端记者 李健 摄

“岳阳造”首台智能高清大电视下线

湖南日报·新湖南客户端9月14日讯(记者 徐典波)

岳阳智能制造近日传出喜讯,位于岳阳城陵矶综保区的湖南鑫圆链科技有限公司研制的首台具有世界先进水平的智能高清液晶电视样机,成功下线。

湖南鑫圆链科技有限公司是一家致力于研发、制造液晶显示器、显示屏的科技公司,通过承接国外高等级显示机订

单,进行整机生产组装和销售(代工方式),主要研发商业显示机、教育显示机、电脑一体机、高清电视等,同时致力于自主生产大屏幕电视机等智能显示产品。

“岳阳造”首台智能高清电视样机规格为75英寸,拥有4K高清、可触控等多种功能,技术指标达到世界先进水平。该公司整机制造中心负责人米寅介绍,它将主要用于5G商用显示,适应办

公、会议、远程教育、家用、安防等多方面需求。

据了解,鑫圆链岳阳智能显示项目总投资50亿元,第一期设备投资13亿元。有望11月下旬试投产。项目正式投产后,每月可生产超1万台50至100英寸综合一体机,在技术、质量和价格方面均具有竞争优势,不仅可满足国内需求,还将销往欧美等国家和地区。

2021年“体彩杯”郴州市第三届智力运动会圆满举行

9月11日至12日,2021年“体彩杯”郴州市第三届智力运动会在郴州市苏园中学举行。此次智力运动会由郴州市文明办、郴州市文化旅游广电体育局、湖南省棋类协会指导,郴州市全民健身服务中心主办,郴州市体彩分中心等单位协办,旨在丰富全民健身活动内容和形式,推动棋牌类项目在郴州市普及发展。

此次智力运动会共设围棋、中国象棋、国际象棋、国际跳棋、桥牌、五子棋6个比赛项目,根据年龄段设有不同奖项,共有全市11个县(市、区)700余名运动员参赛,实现了老、中、青全覆盖,其中80%以上选手为青少年。经过两天的激烈角逐,比赛共产生各项目团体奖项61个,个人奖项281个。

公益体彩,乐善人生。此次智力运动会得到了体彩公益金的支持。中国体育彩票持续助力郴州市智力运动会的举行,为健康中国和体育强国建设加油添彩。中国体育彩票以“来之于民,用之于民”为发行宗旨,致力于建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”,持续打造温暖有光的微公益平台,汇聚万



中国体育彩票
国家公益彩票
体彩之家

2021年“体彩杯”郴州市第三届智力运动会开幕现场。
(欧阳泉 孙涛)

千购彩者的公益爱心,筹集公益金用于社会公益事业和体育事业发展。截至2021年9月12日,中国体育彩票累计筹集公益金高达6069.41亿元,本年度已筹集公益金415.01亿元。



公益体彩 乐善人生

幸福“中国红”降落潇湘地

“萌新”喜中体彩顶呱刮百万大奖

9月6日上午10时,一位身背黑色书包的年轻男子来到了位于长沙市芙蓉区香泽南湖大厦一楼的湖南体彩服务大厅。原来他就是9月4日晚在怀化市沅陵县古城御景14号门面4312042161体彩投注站喜中体彩顶呱刮“中国红”100万元大奖的幸运儿!

据这位中奖的小伙介绍,他并不是经常购买彩票的购彩者,以前好奇买过一两次,这次是9月4日与他姑姑一起出门玩,姑姑在路过彩票店时邀他进去玩。小伙子面带微笑说道:“我没有拒绝,就进去随便拿了一张叫‘中国红’的顶呱刮彩票。没想到一刮就中了100万,当时还以为自己看错了!”

这样的好运气,让工作人员听得都羡慕得不行。当工作人员问他打算如何使用这笔奖金时,小伙子表示自己刚毕业没多久,也从来没想过有一天会中彩票大奖,所以暂时还没想好要怎么去使用这笔奖

金,要回去再好好认真地规划一下。

面值20元的体彩顶呱刮“中国红”彩票,彩票典雅大方,由中国红和传统中式花纹构成,共有21次中奖机会,最高可中100万元!刮开彩票面覆盖膜,中奖号码与你的任意号码相同即可中奖,奖金兼中兼得!

不仅如此,体彩顶呱刮还有更多精彩,目前湖南体彩推出的“全民健身动起来 夏日好礼刮回家”即开票营销活动正在火热进行中!购买全民健身动起来(面值10元)、动起来(面值5元、面值10元)、新时代动起来(面值5元、面值10元),关注“湖南体彩”微信公众号,刮票兑奖后,通过活动界面扫描票面保安区二维码即可参与抽奖活动,赢取手机、平板、微信红包、体彩代金券等好礼!详情请咨询各体彩投注站。体彩顶呱刮,好运任你刮!

(袁城)